足协杯喜提20连胜,泰山队正在寻找新外援

孙准浩被山东泰山除名



一场酣畅淋漓的6比1,山东泰山队取得足协杯20连胜,迈出卫冕的第一步。

作为足协杯 历史夺冠次数最 多的球队,泰山队 之前三年都拿到 足协杯冠军,上一 次足协杯输球,还 要追溯到 2019 年 的决赛,巧合的 是,当时泰山队输 球的对手是上海 申花,而申花的主 教练是崔康熙。 如今,崔康熙成为 泰山队的主教练, 带领球队在足协 杯首场比赛,取得

> 专题撰稿 特约记者 鲁明

德尔加多留队可能性小

本场足协杯对阵东莞莞联的比赛, 泰山队的阵容并不齐整,外援费莱尼还没有参加合练,他缺席本场比赛,三外援贾德松、莫伊塞斯和克雷桑可以出场。五名国脚只有陈蒲归队,王大雷、刘洋、刘彬彬和孙国文得到轮休的机会,泰山队实际只是派出半主力的阵容出场,崔康熙针对球队的实际情况,也对阵容进行了较大调整。

泰山队门将位置启用韩镕泽,后防线贾德松、赵剑非、宋龙和童磊一起首发,这在本赛季是第一次,也是一条全新的防线。中场廖力生、李源一和黄政宇的三后腰组合是球队的主力配置,进攻端克雷桑和张弛、胡靖航一起首发,只有克雷桑是主力。面对中甲排名靠后的东莞莞联,泰山队的实力优势还是非常明显,上半场克雷桑就打进两球,宋龙头球破门,泰山队3比0领先。

赛前,崔康熙的目标就是上半场取得领先,3比0的比分也让他可以更从容调整阵容。下半场,莫伊塞斯、陈蒲和郑铮登场调整状态,泰山队在克雷桑完成帽子戏法后,很快又换上谢文能和买乌郎两位小将,给年轻人出场时间。买乌郎和谢文能没有辜负崔康熙的信任,尤其是买乌郎传射建功,泰山队单场打进六球,6比1大胜晋级,下轮将对

阵梅州客家。

某种程度上,泰山队的足协杯比赛是为联赛调整状态,崔康熙达到了热身的目的。25日,泰山队从广州回到济南,然后26日的训练阵容就会更齐整,另外四名国脚就可以参加合练。对于泰山队来说,联赛恢复后,6月29日和7月3日连续对阵亚泰和海港,是新的考验。亚泰和海港的实力都不弱,泰山队的外援阵容会处于下风。

费莱尼将停赛缺席和亚泰队的比赛,贾德松还在禁赛期,泰山队只有莫伊塞斯和克雷桑可以出场。相对有利的消息是,亚泰的莱昂纳多因为回避条款,将无法出战和泰山队的比赛,这对泰山队的防线是个利好。泰山队要想延续追分的势头,本场和亚泰的比赛必须要全力拿到3分,争取在积分榜上缩小和前三的差距。

随着二次转会窗口开启在即,泰山队的外援调整也是一个看点。孙准浩的相关信息已经被清除,他的名额将被取代。从现有的消息看,泰山队只有一个外援调整的名额,谁来取代孙准浩就成为最大看点。德尔加多之前跟队训练,不过近期没有参加合练,他顶替孙准浩的可能性在下降。泰山队在引援市场上有自己的目标,但能否顺利签下,还需要等待。

对于泰山队来说,凑齐五外援是必然选择,如果德尔加多无法达到崔康熙的要求,那么泰山队签下新外援是必然,而且这名外援,很可能是进攻端的外援,可以给球队的进攻带来更多变化。从泰山队的现有人员配置看,中后场的阵容相对稳定,前场缺少一名能突能传的外援,减轻克雷桑的进攻压力,这是球队提升进攻效率的关键。

崔康熙上任后,泰山队保持不败的势头,间歇期的训练,他重点提升球队的体能,打磨球队的攻防细节,补强的目标应该也会更为明确。理想情况下,泰山队如果签约新外援顺利,对阵海港的比赛就可以具备出场条件。不过从现在的局面看,泰山队要想签下心仪的外援,还需要俱乐部在资金层面有新的改变,这也是球队能否顺利补强的重要因素

先是缅甸和巴勒斯坦,然后是马来西亚——在热身赛对手这件事情上面,中国男足国家队显然选择了继续先挑"软柿子"捏,毕竟不管对今年才接过教鞭的主教练扬科维奇还是处于新老交替的国足来讲,重新找回在之前12强赛中丢失的信心和赢球的感觉才是最重要的。

国足9月约战马来西亚

本报记者 李冰

按照国际足联的赛历,今年的9月4日至12日为国家队比赛日周期,中超联赛将在8月28日、也就是第24轮联赛结束之后,进入一个为期不到三周的间歇期,为中国队的比赛让路。考虑到中国男足国家队从11月份开始就要征战2026年世界杯预选赛亚洲区36强赛,8月底的这次集训的重要性不言而喻。

刚刚结束的6月份集训中,扬科维奇的球队先后战胜了缅甸和巴勒斯坦队,虽然在外界看来,从实力和排名都在自己之下的两个对手身上拿到的胜利,对中国队而言没有更多的帮助和提升,但国足主帅显然不是这么认为的。"备战时我们会尽可能选择不同类型的球队,他们的实力也不同。现在我们选择的两个对手来自东南亚和西亚,未来我们会从亚洲的不同区域选择对手,他们的实力也各不相同。专注度还是要放在自我身上,以我为主。总体来说,不管对手是谁,我们都要专注自我,每次都要从小的细节方面提升自己。"

从目前的情况来看,马来西亚足协已经确认,将在今年9月份安排国家队来中国,与中国男足国家队踢一场热身赛。虽然从国际足联排名来看,世界排名第138的马来西亚队,在

亚洲也只能排在第25位,即便与中国队相比,也只能算是一只"软柿子",但是从这支球队今年在国际比赛中的表现来看,整体实力并不算弱——3月份,马来西亚队先后以1比0和2比0战胜了土库曼斯坦队与中国香港队;6月份的两场热身赛,马来西亚队先以4比1战胜所罗门群岛队,随后10比0大胜巴布亚新几内亚队,单从战绩上来看,并不逊色于同样两连胜的中国男足国家队。

按照国足方面的计划,9月份的 热身赛中,除了对阵马来西亚队之外, 最好能碰一下来自西亚的强队,但是 与相关对手沟通下来,很难在时间或 者主客场等问题上达成一致,所以另 外一场热身赛的对手暂时还无法确 定,但大概率是一支来自亚洲以外的 球队。

随着中超联赛战火重燃,扬科维奇和国足教练团队也将再次深入赛区观战,为国家队这次集训进行人员方面的考察。按照扬科维奇的说法,国家队的大门是对所有人敞开的,球员名单的制定也是动态化的:"球员需要在俱乐部有良好的表现,所有人都要接受考察,同时我们也尽量要考察所有的比赛。下期集训之前,我会选择状态最好的球员,我们的选拔机制不取决于年龄、俱乐部,所有队员必须符合(国家队的)要求。"

津门虎成唯一不败球队

特约记者 鹂歌

谢天谢地谢维军,天津津门虎凭借谢维军的两粒进球2比0战胜了无锡吴钩,本赛季各项正式比赛(中超12场、足协杯1场)5胜8平保持不败。由于成都蓉城在另一场足协杯比赛中点球2比4不敌重庆铜梁龙,遭遇本赛季首场正式比赛失利,这样一来,天津津门虎成为本赛季中超球队中唯一各项比赛保持不败的球队。

天津津门虎算强队了吗?如果只看成绩的话,那绝对算是一支强队,毕竟本赛季13场比赛保持不败并不是偶然的。但很多人持有不同的看法,认为只能算"黑马"。其实,回顾这支球队的历史,本赛季的不败成绩或许不能算"异军突起",而是"阶段复兴"。时间回到12年前,球队的老队长曹阳在回答央视记者提出同样的问题时曾口误将天津队说成是一支"伪强队",而他原本的意思是"我们是一支准强队"。一字之差,却暗合了这支球队未来十几年的命运。

在夺得2011年足协杯冠军之后, 无论是当时泰达还是现在津门虎,更 多时候都在为保级而战,偶尔一段时 间会出现令人惊艳的表现,但遇强则 强,遇弱而弱,关键时刻掉链子,最后一轮才上岸,也很难再将这支球队与 强队挂钩,"伪强队"就像一张撕不下 的标签,和这支球队的气质深度绑定。

情况在本赛季发生了变化,很多熟悉这支球队的圈内人都说:"津门虎的气质变了。"时隔十几年,于根伟在回答这个问题时给出了一个更加委婉的回答:"也许对阵强队赢球就在毫厘之间、一念之差。"的确,天津津门虎本赛季取胜的比赛,普遍都是排名中下游的球队,而和山东泰山和武汉三镇都面临过比分落后的情况,最终都扳平了;和上海海港、北京国安、长春亚泰等都让对手相当头疼,但最终都因为体能等问题没有赢下比赛。

如今天津津门虎的表现的确具备了一支强队的特征,但从人员构成来看,和强队还有距离。从外部原因来讲,今年是这家俱乐部被天津市体育局托管的最后一年,此时正面临给球队的未来"招商"的问题,更好的成绩才可能带来更好的投资,这个道理所有人都懂。或许,目前的成绩还并不能真正反映这支球队最真实的情况,但可以肯定是的是,这支球队的内部正在形成一种前所未有的气氛,天津津门虎的崛起或许就从这股气开始。

